

# 信宜钱排:小镇办起"教育城"

#### ■记者 尹兆平 通讯员 陈子楷

本报讯 今年春节,对于信 宜市钱排镇许多回乡过年的 "游子"来说,家乡翻天覆地的 变化着实让他们感到由衷的 欣喜——面貌一新车水马龙 的城镇墟街,建设接近尾声、 气势恢宏的双向四车道环城 大道,游客纷至沓来游人如织 的美丽乡村景区……然而更 令他们称赞惊叹的是,家乡小 镇竟然也办起了一座集齐幼 儿园、小学、初中和职校的"教 育城",这座拔地而起崭新漂 亮的"教育城",在节后即可正

"20年前,咱们信宜市区 建起了一座教育城,当时成了 全省的亮点,想不到20年后的 今天,咱们一个山区镇也能建 起教育城。时代的发展、家乡 的变化,真让人感到自豪!"大 年初三,参加了村委举办的乡 贤代表新春茶话会后,家住钱 排镇街的村民李旺庆在参观了 新落成的教育城园区后发出了 由衷的感叹,"咱们的特色农产 业做强做大了,文旅产业也渐 入佳境,就是不能落下教育这 一块,只有培养更多的人才,乡 村振兴才能强根基!"

钱排镇地处信宜市东部腹 地,是目前国内最大的镇级三 华李专业生产基地,有"中国李

乡"的美誉,全镇三华李生产规 模超过10万亩,年产值逾18亿 元。2017年,因"李"而富因 "李"而名的钱排镇,晋级信宜 市县域副中心城镇,自此钱排 "教育城"建设被定为了县域副 中心的中期规划建设项目,被 摆上了议事日程。近三年来, 在信宜市委、市政府的大力推 动及市教育局等单位的积极支 持下,该项目建设提速推进,进

据信宜市副市长、钱排镇 党委书记俞淮竞介绍,钱排教 育城(教育园区)坐落在镇区正 在建设中的环城大道旁,交通 便利,占地总面积约189亩,办 学规模99个班,可提供学位 4380个,分设幼儿园、小学、初 中和职校校区。该教育园区建 设以规模化、园林化、优质化、 现代化定位,是地方坚持优先 发展教育事业,以办人民满意 教育为宗旨,以促进教育均衡 发展为重点,以提高教育质量 为核心,全力打造教育强镇、推 动教育水平跃上新台阶的民生

"这些年伴随着城镇化的 进程,城市的教育资源成为镇 村家长心中的向往,很多农村 家长千方百计把孩子往城里 '塞',乡镇学校面临着生源减 少、师资流失、教学质量下滑 的态势,这与义务教育均衡发



钱排教育园区鸟瞰(部分配套设施尚在完善中)。通讯员 许鹏佳 摄

展的要求相悖。这几年,为办 强办优乡镇教育,我们作了巨 大的努力,全镇教育教学质量 的提升实现了艰难的'逆袭 同时我们抓住教育'创优 质均衡'和县域副中心建设的 发展机遇,强化'小镇办大教 育'的理念,顺势而为,竭力而 为,终于建起了这个教育园 区,这在地方乡镇发展中应该

具有里程碑的建设意义。"俞

据信宜市教育局党组成 员、副局长潘新科介绍,当前推 进教育高质量发展,基层主要 着力点是办好"三所学校"(中 心幼儿园、中心小学和寄宿制 初中),钱排教育园区的建设, 是贯彻落实上级教育方针的生

据了解,新建成的钱排教 育园区,在春节过后即正式投

入使用,迎接首批搬迁入校的 "新生",原钱排一中、钱排中 心幼儿园的师生搬迁至新校, 原钱排中心小学的师生搬迁 至原钱排一中。

"为确保开学顺利搬迁, 春节前我们全校教师延迟放 假,收拾整理'家当',搞好新 校园卫生清洁等,一直忙到大 年三十。"钱排一中校长叶其

# 柏桥:"荔乡杯"乒乓球赛丰富村民节日生活

### ■记者 谢力忠

本报讯 为丰富春节期间 群众文化生活,推进全民健身 活动,增进邻里友谊,提高村 民健身水平,高州市根子镇柏 桥村于正月初一举办柏桥首 届"荔乡杯"乒乓球联赛。经 过三天的激烈角逐,本次赛事 顺利结束,祥垌代表队一路过 关斩将夺得冠军,柏一代表队 和柏三代表队分别获得第二 名和第三名。

当天下午,记者在比赛现 场看到,选手积极认真地投入 比赛,不时有精彩的扣杀、救

球,引起现场观众阵阵掌声。 小小乒乓球传递着团结、友 谊、和谐和新春吉祥,一位观 看比赛的村民告诉记者,举办 本次比赛,让村民在春节期间 多了一个消遣的去处,希望明 年举办类似的活动。

据了解,本次比赛由柏桥 村委会主办,中国荔乡乒乓球俱 乐部承办,共有柏桥村的16个 村民小组派出队伍参加比赛,参 赛选手不限年龄性别,也不限户 籍。主办方表示,允许外来人员 参赛,增加了比赛的观赏性,也 能让本村的选手在比赛中提高 竞技水平。今后将继续举办更

多丰富多彩的体育活动,大力营 造人人参与体育锻炼的社会氛 围,以全民健身助力全民健康, 助力"百千万工程"高质量发展。

此次比赛旨在进一步丰 富乒乓球文化,搭建沟通交流 的平台,增强广大人民群众参 与全民健身的意识,为响应高 州市实施体育赛事促进旅游 发展贡献力量。



更精彩



比赛现场。 茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄

# 七迳:春节篮球赛乡土味儿十足



### ■文/图 茂名日报社全媒体 记者 温国 通讯员 罗志勇

本报讯 前晚,茂名高新 区七迳镇厂前社区篮球场人 声鼎沸、热闹非凡。茂名高 新区七迳镇首届"公益杯"春 节篮球赛闭幕式在此举行。 "农"味十足的篮球比赛,为 该镇增添了节日气氛,让当 地广大群众感受到运动的快 乐与激情(如左图)。

据悉,七迳镇首届"公益 杯"篮球赛由七迳镇人民政府 挥部、七迳镇禁毒委员会、七 迳公益事业促进会协办,于1 月30日鸣哨开赛,在13天时 间里共进行了60多场激烈的 角逐,最终由木等村委会队和 七迳村委会队携手闯进决赛。

前日晚上7时30分,决 赛正式打响。运球、传球、抢 篮板、投篮……双方球员积 极拼抢,比赛紧张激烈、扣人 心弦,观众欢呼声不断,掌声 四起。这一场精彩绝伦的巅 峰对决,让现场观众大饱眼

文明是旅行的必需品,想

福,尽情感受到篮球运动的 魅力,沉浸于浓浓的年味当 中。最终,木等村委会队以 72:47的比分战胜七迳村委会 队,夺得冠军。

决赛结束后,主办方进行 了颁奖仪式,对前七名球队、 优秀教练员、优秀球员、功勋 球员、得分王、MVP进行表 彰。其中,最引人瞩目的是, 冠亚季军的奖品分别是一头 牛、一头猪、一头羊,充满了 浓浓的乡土味,进一步点燃 了现场的喜庆气氛。

# 乱扔垃圾 无序停车

春节期间我市部分区域仍存在不文明旅游现象

# 文明旅游反而曝光

## ■文/图 记者 欧梦霞

本报讯春节假期,年味十 足的茂名迎来出行高峰,市民 纷纷走出家门,享受明媚春光 和喜气热闹的节日氛围。其 中,大多数游客都能做到文明 出行、文明旅游,但仍有个别 游客在游玩过程中存在不文 明行为,让风景"失色"

> 1959南越文创街是游客 休闲娱乐、购物尝美食的 好去处,春节期间这里游

人如织。大年初四 晚上,记者在1959南

越文创街看到,现场人潮涌 动,来往的游客摩肩接踵,餐 饮店内"一座难求",不少饮 品店铺门前排起长队,呈现 -派繁荣热闹景象。

然而,在露天休息区,几 名男子无视"禁止吸烟"标 志,悠然自得地吞云吐雾,时 不时地把烟灰弹在地上,吸 完烟后还将烟头随手丢弃。 在福利彩票投注站,几位家 长兴致勃勃地试试"手气", 全然不顾身后正在把纸巾当 玩具、边撕边扔的小朋友们, 待家长尽兴后带着小朋友离 开,现场已是满地纸屑。在 喜茶奶茶店门前,商家贴心 地摆放了几张桌椅供顾客歇

息,可桌上、地上全都是随手 乱扔的奶茶杯、塑料袋、小吃 盒,遍地狼藉。此外,一些游 客将手中的纸屑、矿泉水瓶、 瓜皮果壳等垃圾随意丢弃在 路上,而旁边不远处就有垃

记者看到,负责保洁的工 作人员来回巡街清洁,非常 辛苦。但由于部分游客随手 扔垃圾的不文明行为,导致 街上依然存在不少垃圾。

另外,在1959南越文创 街前面的非机动车停车处, 不少摩托车、电动车随意停 放,甚至横停在过道上,严重 影响行人通行。

记者发现,管理部门在文



丢弃的垃圾。

创街主街两侧显眼位置粘贴 了"赏风景名胜 做文明旅客" "巩固国家卫生城市 打造健 康美丽茂名"等宣传标语,引 导游客文明出行,但小部分游 客依然存在不文明行为。

要尽享旅行之美,要带上文 明一起。在此呼吁每位游客 从自身做起,自觉履行文明 旅游义务,让快乐出游与文 明出游"共行",把文明记在 心里,落实在行动中,让文明 旅游成为"最美风景"。

# 春节在岗保平安畅顺 茂湛、包茂"高速人"用坚守 行动温暖公众出行路

#### ■记者 王霞 通讯员 魏勇

本报讯 春节是万家团圆的好日子。为服务 公众平安、畅顺、便捷、温馨出行,广东交通集团 所属茂湛、包茂高速一线工作者坚守在岗,切实 用敬业、奉献、担当行动绘就春运出行"平安福"。

### 车辆突发爆胎,义修队解困很及时

大年初二天气回暖,正是出门探亲好时机, 但自驾出行的梁先生却遇到烦心事。当天11时 30分左右他经过包茂高速(粤境段)信宜站时, 左后轮突然爆胎,随车人员均不懂得更换轮 胎。梁先生急需帮助时,信宜站义修队员郭宏 和刘志航及时为其解困:郭宏通知维修工赖忠 明取来维修工具,刘志航熟练拿来交通锥做好 现场安全围蔽并替梁先生照看小朋友、引导其 家属先到便民服务岗稍息等候。



郭宏随即打开工具箱,撸起袖子半蹲身子, 大约10分钟就熟练完成拆卸破胎、更换备胎和 螺丝拧紧等一系列动作。顺利重启车子时,梁 先生握住郭宏的手深表感谢。

### 女子滞留站场,他们耐心宽慰护平安

"谢谢你们!回家后我会好好疏导姐姐 的。"除夕傍晚,一名年轻男子对茂湛高速茂名 站当值班长李文举表达谢意。

原来当天下午,某女子蹲在茂名站出口广 场哭泣,其异常举动引起现场工作人员莫敏敏 注意并上前温馨提示:"您好!这边车辆较多, 或者您先到保安亭里喝杯水再休息一下?"随 后,莫敏敏通过耐心开导,获悉女子因乘车返回 高州老家过年却"下错了高速出口",加之手机 电量不足无法联系家人,心情失落懊恼万分便 坐在广场边哭起来。



李文举得知情况后,立即从便民服务岗取来 充电宝为女子手机充电。考虑到女子一直乘车 赶路可能尚未用餐,李文举随即从食堂打来热饭 菜。女子用餐后情绪和精神均有所恢复,随后电 话联系弟弟前来接送,于是出现前面的一幕。

# 老人误入高速,幸遇"路政蓝"暖心相助

近日,茂湛高速茂名路政中队队员朱永灏 谢明慧在巡查时接报,一名老人正在往海南方 向K3398路肩处走动,路面车流较大,情况比较 危险,两人立即赶赴现场处置。

朱永灏等到达现场附近发现老人踪迹,立 即靠边停车并做好安全围蔽及交通指引;耐心 尝试与老人沟通,却见其脚上只穿着一双拖鞋, 浑身微微颤抖并不时喃喃自语。猜测老人可能 因离家出走而迷路,为保证安全,朱永灏等合力 将其扶上巡查车,先接送到就近浅水站出口。



朱永灏搀扶老人下车后,通过其上衣缝制 的电话成功联系到老人家属,准确告知老人所 在具体位置和状况;随后联动高速交警人员,当 天傍晚帮助家属将老人平安送返家中

春节期间,茂湛高速浅水站、包茂高速高 州站等工作人员也纷纷以交通指引、义修、 帮助迷路者平安返家等措施,用心践行"情 满旅途暖心茂湛"服务宗旨,收获满 满赞誉。